

父母被隔离,5岁男孩有了“临时爸爸”

本报记者 陈毅人

本报讯 “轩轩(化名),你要的奥特曼和水枪我给你买来了,你在家里一定要乖哦。”近日,余姚市临山镇的5岁男孩轩轩接到了“临时爸爸”樊淋超的电话。这个“临时爸爸”每天都会来陪轩轩,带玩具、送零食。而在外人看来亲如一家的他们,其实并没有血缘关系。

樊淋超是临山司法所副所长,也是临山镇邵家丘村联村干部。12月14日,邵家丘村开展第二轮全村村民核酸检测,作为核酸检测志愿者的樊淋超一直在忙碌。期间,一名网格员向村妇联主席陈秀娟上报网格居家隔离名单。网格员说,排查中发现一名5岁男孩轩轩的父母都被

隔离,目前由爷爷奶奶照顾。听到这,一旁忙碌的樊淋超一下子想起了自己3岁的女儿,“如果我和妻子被隔离了,女儿估计每天都会哭得很伤心。”有所触动的樊淋超当场向陈秀娟提出,想去看看孩子。

第二天上午,樊淋超买了玩具、牛奶、零食等前往轩轩家。轩轩的奶奶告诉他,孩子白天情绪还好,但每天晚上都会哭,说是要和父母住在一起。樊淋超是国家三级心理咨询师,他深知孩子的情绪波动幅度大,容易受环境影响。于是,他从孩子的角度慢慢引导轩轩,“现在外面出现了小怪兽,有很多叔叔阿姨变身赛罗奥特曼在齐心打它。等打败它了,你就能跟爸爸妈妈团聚了。”

“那需要多久呀?很久很久吗?”轩轩问。

樊淋超抬起轩轩的手掌,掰着指头说,“还需要5天,爸爸妈妈就可以回来了。”

听到这,轩轩笑了,还教樊淋超拍皮球。

之后,在繁忙的疫情排查工作之余,樊淋超每天都会去看看轩轩,给孩子讲故事,疏导孩子情绪。在他的引导下,轩轩的情绪逐渐好转,还主动告诉樊淋超,自己现在已经不哭了。

“希望通过我们的点滴帮助,让孩子情绪稳定,也让他爸爸妈妈安心隔离。”樊淋超说,他和村妇联还不时通过视频、微信和轩轩的父母交流孩子情况。“原本还挺担心孩子的,现在有‘临时爸爸’这么悉心照顾,我们放心多了。”轩轩的妈妈感激地说。

“火焰蓝”化身“大白”,驰援抗疫一线

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙 蒋天韵

帮着转移隔离人员、指导消防安全、配备消防设施……连日来,在绍兴上虞疫情防控一线,“火焰蓝”化身“大白”频频出现在多个战场。

陈建清是上虞区百官消防救援站站长。自12月7日一系列疫情防控措施铺开后,他就一直在疫情最前线的曹娥街道振兴社区、银河社区忙碌着,“以前都在为别的地方加油鼓劲,现在到了自己家门口了,更没有理由后退。”

陈建清主要工作是协助社区工作人员进行“扫楼”,劝导隔离人员安心转移,“转移前,我们都会帮助居民进行全方位的消防安全检查,做到人走电断气断。”为此,陈建清跟着社区工作人员一幢楼一幢楼地劝导、排查,从早到晚,未曾停歇,“快速安全地转移隔离是当务之急,容不得半刻迟疑。”那几天,他和社区工作人员每天工作超过12个小时。

在上虞华通体育馆临时隔离点,共有隔离板房2500间,是目前当地建设板房最多的隔离点之一。在隔离点建造之初,上虞区消防救援大队防火监督干部陈波便成了这里的“常客”,每天定时对隔离点进行消防安全服务指导,并于12月7日与队员一起,正式进驻隔离点进行驻点巡防。

“这些灭火器要放到显眼的位置,使用时要先拔掉插销,再按把手,对着火焰的根部喷射。”穿着防护服,陈波一轮一轮地巡查着隔离点。此外,他还和现场工作人员一起,承担起隔离点防化洗消、医疗保障物资搬运的任务。

据了解,为应对此次疫情,绍兴市消防救援支队紧急抽调了15辆消防车、66名指战员支援上虞,不但在临时隔离点驻点执勤,还协助社区做好隔离人员转移、物资转运等防疫工作。这群平均年龄二十出头的“火焰蓝”,在封控区内昼夜奋战,从未有半句怨言。他们在电话里告诉记者,“苦点累点没关系,只希望所有百姓都能平平安安……”



陈建清队员一起协助隔离人员转移

给隔离点工作人员进行消防安全培训

我省疫情防控工作取得阶段性成效

研究生考试将应考尽考

(上接1版)

上虞新增确诊病例降幅明显

绍兴市卫生健康委副主任邵国利在视频连线答记者问时表示,12月18日16时至19日16时,绍兴全市新增确诊病例14例,其中1例为无症状感染者转确诊,均为上虞区,新增确诊病例降幅明显,新增确诊病例都在隔离管控人员中发现。目前所有病例在省级专家组指导下,按“一人一策”每天开展病情研判,并给予中西医结合治疗,在院患者病情稳定。

杭州将有序放开社会面疫情防控措施

记者从杭州市疫情防控指挥部了解到,即日起杭州将有序放开社会面疫情防控措施。

除上城区、拱墅区、萧山区外,其他区县(市)公共场所恢复正常开放,同时要落实好测温、扫码、戴口罩等防控措施。除疫情封控区域外,其他住宅小区正常开放出入口,外来人员核验“健康码”进入。中高风险地区来返杭人员须提供48小时内核酸阴性证明,其他人员不作要求。

上城区、拱墅区、萧山区域内的棋牌室、酒吧、KTV、麻将房、剧本杀、桌游室、游泳馆等室内密闭公共场所暂不开放。饭店、餐馆堂食要合理控制人数、隔位就座;图书馆、美术馆、

博物馆、影剧院、体育馆、网吧等公共场所和旅游景区、宗教场所实施“限流、预约、错峰”管理。其他各类公共场所有序开放。

研究生考试应考尽考

省教育考试院院长黄亮在回答记者问时表示,将于12月25日举行的全国硕士研究生考试,关系国家高层次人才选拔、关系每个考生的切身利益,国家要求必须做到“应考尽考”。

针对当前复杂形势,省委省政府高度重视,明确要求始终把疫情防控和考试安全作为头等大事。重点采取三项措施:建立战时教育考试指挥体系;全面摸清研考底数,动态掌握全省考生中医学隔离治疗、集中隔离医学观察、居家健康观察、日常健康监测考生人数,随时做好考点、考场和异地借考的调度和安排,同时摸清健康状况,利用大数据,于考前14天对考生健康状况进行每日筛查,对健康异常考生实行一对一核查;及时出台应急举措,做到“一地一方案”,特殊考生“一类一方案”,确保包括上虞在内的所有考生应考尽考。

此外,根据考试的轻重缓急,我省决定取消雅思、托福等8项61场次的涉外考试,时间暂定2022年1月底;推迟大学外语三级、AB级考试,暂停部分因疫情隔离、居家观察考生参加大学外语四六级考试。这两项考试将在明年上半年,视疫情情况尽早安排。

(上接1版)

工作站临时党支部充分发挥党员先锋模范作用,在力量融合上实行“7+X”模式,即7类常驻人员融合网格员、护村队等X种力量,吸纳党员先锋夜巡队、巾帼红四联、义警队、护村联盟等社会团体,最大限度推动警务前移,实现一站式办公。

“有了工作站,一个派出所一周开展各类型检查455家,是之前的2倍。”市公安局治安大队相关负责人介绍说,以往一些检查由公安单独开展,一周大概检查200多家,现在在联合行政执法、消防、市场监管等部门开展“综合查一次”,既提升了效率,也解决了以往信息不流通导致的重点部位重复查、偏僻部位无人查等问题。

科技赋能 实现可视化巡防

在公安大数据平台基础上,以“e智芯”平台为补充,对接市一体化智能公共数据平台,汇集全市视频源和老旧民房智慧烟感,创新执法数字化场景应用,实现全局“一屏掌控”、指令“一键智达”、执法“一贯彻到底”、指挥“一览无余”。同时与镇综治办、综合执法、矛调中心、交警、消防、法院、司法等7类常驻人员及市场监管、环保、电力等其他按需入驻人员开展联勤联动,构建镇域智治网络。

在新河联勤工作站,随着视频巡防员操作摇杆,显示屏上出现台州市肿瘤医院周边影像。架设于医院楼顶的“高空瞭望”设备,辐射半径一千米,搭配无人机警航队,基本实现中高空领域的全面防控。而接入“e智芯”平台的路面监控设备则补充了低空视野,联合一线巡处人员在地面作业,实现了中高空、低空、地面三个维度的密切配合。

暖心服务 实现“最多跑一地”

依托联勤工作站布点优势,开展代办、自主服务。站内提供报警求助、业务咨询、轻微道路交通事故处理、实有人口信息登记、流动人口申报、港澳通行证等网上预约、办理延伸服务,实现“就近办”和24小时不打烊。站内设置群众休息区和“心防”宣传墙,提供免费充电、茶水供应、雨伞租借等服务。

探索24小时轻微治安纠纷化解模式,移动调解车24小时待命,哪里有纠纷,就拉着调解员服务到哪里;对于移动调解车不能及时调处的以及相对复杂的纠纷,则推送到联勤工作站的矛调中心进一步化解。

通过“点单式”调解实现调解员数据库定人、矛盾调解室定地、调解工作流程定制。当事人可以根据纠纷类型与调解员擅长领域在数据库内选择自己信得过的调解员,从而实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。今年以来,工作站接待群众近8万人次,调解纠纷275起,调解成功率达98.5%。